

# “1年百万纯利的生意给了女儿” 镇江殡管处一干部遭职工举报

民政局回应称即将公布处理结果, 所涉鲜花业务将公开招标

“殡葬行业一直是个冷门却又不乏关注的行业,很早以前就有人将殡葬与传媒、医药、教育、金融、房地产、网络游戏等列入二十一世纪初十大暴利行业,因为殡葬行业服务在人们眼中定价较高,又是政企不分,涉嫌垄断。最近网络上一个帖子又因为涉及此话题而引发关注,帖子中称,镇江市殡葬管理处有党员领导干部利用职务之便公然违纪违规,为子女铺路从事殡葬服务。现代快报记者就此进行了调查。”

现代快报记者 陈志佳 孙玉春



漫画 俞晓翔

## 网曝 殡管处“不合理”承包合同使单位受损

这个帖子是昨天中午出现在网上的,其正文直指镇江市殡葬管理处原副处长刘某。

文中称,镇江市殡葬管理处告别厅的鲜花业务,原本由本单位自营,每年纯收入高达100多万元。但是2012年,刘某通过和另外一位负责人达成一致,绕开单位其他领导,瞒着职工,先让刘某之女(原来是单位临时工)辞职,然后单位又与其签订三年的承包

合同,将利润丰厚的鲜花业务包给了刘某女儿。合同分成比例是四六,单位拿四,刘某女儿得六。合同期限是从2012年6月到2015年6月。帖子中称,到目前为止,刘某女儿牟利已达三百多万元,这种行为使单位经济上蒙受了巨大损失。

在这份帖子中,除了点名刘某和其女儿,还点了另外一位从镇江市民政局下派挂职领导徐

某,称徐某与刘某关系密切。而且帖子中称,此事早在2012年6月份,就有人向市民政局领导和局纪委举报,但一直没有结果,去年8月份,殡葬管理处部分干部职工又向中央赴江苏省巡视组做了举报,也向省委巡视组做了反映。据举报人了解,当时此“案件”已经被批转镇江市政府处理。

帖子全文的落款是:镇江市殡葬管理处部分干部职工。

## 回应 镇江市民政局:正在处理中

那么实际情况是否是这样呢?昨天下午,现代快报记者赶到镇江市民政局,向局办公室负责人求证此事,对方回应称,帖子中反映的事情,确已通过巡视组渠

道反映,并且市民政局高度重视,局领导责成局纪委书记直接承办处理。“你们不来,我们也在紧锣密鼓处理,再过半个月就到处理结果上报期限,肯定是有说法

的。”办公室负责人表示,刘某的确是殡葬管理处原副处长(副科级),2014年刚刚退居二线,其女儿也的确与该市殡葬管理处有一份三年的告别厅鲜花业务合同。

## 调查 为何有职工联名举报?

刘某究竟做了什么,让殡管处的职工联名举报?

现代快报记者了解到,在2012年前后,镇江市殡仪馆从市区迁到丹徒区殡仪馆,两馆合一馆。并入镇江市殡仪馆后,情况发生了改变,原丹徒区殡仪馆馆长刘某在担任新馆副馆长后,利用职务之便,将鲜花业务承包给了自己的女儿,合同一签就是3年,

“这三年的利润就是300多万,”发帖人表示,“而且目前合同还没到期,就又续签了3年的合同,这胆子也太大了。”

除此以外,网帖还提到,镇江市民政局在两个殡仪馆合并后,下派某处处长徐某挂职殡管处处长,从两馆合并至今,徐某在3年左右的时间里,一直领取着双份工资,这也明显违反了国家的

相关规定。现代快报记者从镇江市民政局了解到,两馆合并之后有一定人事上的矛盾,当初派徐某下去,正是为了统一协调原两馆人员。但是去年底,徐某回到局机关后,由原镇江市殡仪馆馆长担任了新的负责人,从而引发了与“本土派”刘某等人之间的矛盾,举报可能与此有关。

## 殡葬管理处职工大多三缄其口

昨天傍晚,现代快报记者驱车来到镇江市殡葬管理处,殡管处的办公地点就在殡仪馆内,由于殡仪馆下午3点就下班了,因此,记者没能见到刘某本人,但面对询问,多名值班人员均三缄其口,不愿多说。

在值班室里,一名值班保安表示,自己刚刚来此工作六天,刘

处长长什么样,他都“搞不太清楚”。最终,现代快报记者在殡管处办公楼二楼的监察室里,问到了相关情况,监察室一名不愿透露姓名的工作人员表示,刘某确实将鲜花业务承包给了自己的女儿,而刘某的女儿原先就是殡仪馆的临时工,后来因为承接了这项业务,干脆辞职不干了。“鲜花

业务主要就是遗体四周的围花。”他说,而且这几天,刘某女儿还在里面正常做业务。

不过,面对围花是否可以重复使用,价格多少等进一步的问题,这名工作人员只是默然,围花只要不损坏,肯定可以循环使用,所以他以自己下班为由没有多说。

## 焦点 1 是否涉嫌暴利和违法违规?

刘某的做法是否违法违规呢?昨天就此问题,镇江市民政局办公室相关负责人称,目前此事还在调查阶段,结果还未明确。不过他们认为,暂时看不出违法违规之处,“因为那是几年前,当时没有现在这么严格。”

“再说,殡仪馆里的业务,外面人其实也不愿意干,自己的子女可能接触多才没这些观念。”相关人员称,做任何事都有投入,刘某女儿签这个合同,也有风险。据称,民政局就此事还专门咨询了律

师,查看了合同文本,从文本上没有发现明显问题。

要说暴利,民政局人员表示,这个也是外面人的一些看法,并不代表事实。但是有一点是明确的,殡仪馆的相关服务产生属于殡仪馆的收入,而殡仪馆属于殡葬管理处内设机构,殡葬管理处属于民政局管辖,但属于独立法人,事业单位,自收自支。殡管处将业务外包,目的也是市场化运作,降低成本,提高单位实际收入。

## 2 下一步如何处理?

镇江市民政局相关人士称,在接到举报后,局纪委和分管局领导已经介入调查,未作出明确回复是因为调查尚未完成。

该人士还表示,处理会分为3个阶段,首先是查明第一份3年的合同中,是否涉及以权谋私的问题;第二阶段则是处理第一份合同中剩余的几个月,以及新签的3年合同的问题,“新合同

肯定是不作数了,老合同还剩几个月,这几个月怎么办还要进一步协调。”最后,则是未来鲜花业务由谁经营的问题,民政局人士表示,市场化运作的方式,从目前看是最好的办法,改变了原来单位自办人手多、效益差的问题。而为了能有一个公正透明的环境,局里将会对该鲜花业务进行公开的招标,杜绝暗箱操作。

## 3 双份工资是否属实?

网帖中,发帖人除了反映刘某的问题外,还提到了镇江市民政局下派挂职的处长徐某,在担任殡管处处长3年左右的时间里,一直拿着双份工资。对此,镇江市民政局相关人士表示,这完全是举报人不懂相关政策造成的误会。

“开始的一段时间里,徐某确实在两个地方都拿钱,但这和拿双份工资有本质不同。”该人

士解释,民政局会发放给徐某正常的工资,但殡管处处长的实际收入要比民政局所拿的工资高一些,因此殡管处会将其中的数额差,补给徐某,“这完全是举报人听道听途说的结果,与实际情况根本不符。”

而后来,国家相关政策对此有明确规定,徐某就不再拿“补差”了。现在徐某更是回到了民政局。

快报云媒  
让生活多点内容

快报云媒的产品定位:

- 实用便捷的本地服务
- 精彩纷呈的同城活动
- 及时权威的信息发布
- 免费低折的福利商品

快报云媒的产品理念:

- 我们立足于南京拥抱长三角!
- 我们生产内容也提供生活方式!
- 我们有一张“报纸”叫现代快报!
- 我们有一个“APP”叫快报云媒!
- 快报云媒,让生活多点内容!

致

现代快报的读者:

有人说,这是纯真的冬天,你应该选择在冬季结婚……  
有人说,这是转型的阵痛,你不该选择在此时孕育……

我们坚持15年,始终相信……  
文字不为纸张而存在!  
内容不因终端而消亡!

现代快报,选择在这个冬季升温。  
快报云媒,选择在这个冬季诞生。

感谢一路上有你!

现代快报编辑部

快报云媒

现代快报定义  
什么叫云媒

- 传播跨区域性
- 本地便捷性
- 品牌权威性
- 用户私密性
- 服务综合性
- 内容专业性



Android 快报云媒二维码



iOS 快报云媒二维码